

年底到了,发放福利高峰期到了,杭州市纪委提醒——

有些福利不可发,有条红线不可碰

十八大以来,杭州查处的违规发放津补贴或福利,居违纪类型第二位

本报记者 徐建国/文 林焱挺/制图

新年春节近在眼前,估计不少单位正谋划着给员工发点什么福利,图个喜庆。

正常的福利自然可以发,不过,杭州市纪委提醒说,福利不可滥发,违规发放津补贴或福利,是一条不可触碰的红线。同时,还要防范发放福利出现“变种”。

据杭州市纪委的通报,2013年7月至2014年4月,杨某某在担任上城区疾控中心主任期间,以购买防护用品、印制各类宣传资料等为由,先后28次违规使用单位资金购买商业预付卡,分别以应急工作经费、考勤费、评审费、演讲比赛等36项名目,发放给单位在职工作人员。2015年9月,上城区卫计局党委决定给予杨某某党内严重警告处分。

十八大以来,杭州违规发放津补贴或福利,居违纪类型第二位。“以为把公款用在为职

工谋福利上,可以更好地凝聚人心,调动他们的工作积极性。”杭州市纪委工作人员说,这是大多数违纪者的托辞。为此,他们不惜慷公款之慨,迎下属之好,甚至违规私设“小金库”,套取挪用专项经费,走上违法犯罪的道路。

八项规定出台以来,违规发放福利及津贴的现象明显减少。不过,杭州市纪委工作人员表示,在风平浪静之下,“变种”现象仍有存在,发放“腐利”琢磨多种“新招数”,成为新的作风隐患。

调查发现,有的单位“虚列虚增”,以“节假日值班补助”、“加班误餐补贴”等名义,按人头平均发放。有的将考核奖励经费编制进“专项业务费”等其他科目,或在年度预算执行中通过预算调整或追加解决。有的虚列各种工作、活动、检查考核等名目滥发奖金。

严控发放福利津贴,不是说就不能发了。一个值得注意的现象是,有些单位已经出现矫枉过正的情况。

“单位职工应有的基本权益应得到保护。”杭州师范大学社会学研究所所长赵定东认为,应该明确福利清单,明确该享受的福利,要防止的只是滥发不该享受的福利。

杭州市纪委相关人士说,对有关政策要



准确把握,而不是一刀切,一刀切反而损害了基层职工的利益,伤了基层职工的心。

“城建@杭州”之一——新能源汽车充电设施

截至今年11月底,杭州建成集中式充电站:高速公路10个、非高速公路18个;分散充电桩(枪)2563个
破题电动汽车充电难 杭州明年要出新招

本报讯 为破解新能源汽车充电难问题,杭州一直在努力。到现在,杭州主城区交通高峰限行区域内,每3公里服务半径范围,就可以找到公用充电桩进行充电。

昨天,记者从杭州市建委获悉,新能源汽车充电基础设施建设,杭州步入了又好又快的发展新阶段。截至2016年11月底,市区已建成集中式充电站高速公路10个、非高速公路18个;而建成的分散充电桩(枪)达2563个,提前超额完成了今年浙江省下达给杭州市的充电基础设施建设目标任务,为推进新能源汽车应用与发展、绿色出行创造了良好条件。

杭州城区范围内,最火的公用充电站要数钱江新城的香樟街“绿色加油站”。这个点是今年为确保G20峰会新能源汽车出行,在主城区新建的55个“绿色加油站”(含532个充电枪)之一。

昨天,记者到现场看到,站里16个充电枪有三分之二都被占了位置,所有的车子都

是网约车。这个充电站是24小时对外服务的,有公共卫生间,能买到饮料。

做网约车的李师傅算了一笔账:“我现在每天跑十四五个小时,电费花销在70多块钱,对比之下,这个比我自己开私家车加汽油起码要省下一半多的钱。”

按统计,杭州新能源汽车现在充电较多的站点有钱江新城香樟街、火车东站、环城北路地下停车库、阮家桥地下公共停车库、西溪天堂、省人民大会堂、佳丰北苑等站点。其中,钱江新城香樟街的充电站是人气最旺的,每天的充电次数达330多次,充电量达4000度左右;使用频率较高的还有机场和火车东站,其中萧山机场充电站有8个充电桩,每天充电达到160多次,充电量达到2000-2500度;火车东站的16个充电桩一天平均下来有200多次。另外,西溪天堂在城西也很受欢迎,平均一天充电达110多次。

杭州市区公共停车场(库)建设发展中心

负责人告诉记者,杭州的公用充电设施有一个特色,就是在不新增用地、不增加财政投入的基础上,利用既有停车场(库)改造增建充电设施。“现在,大部分的公用充电设施还是网约车使用率最高,接下来为了进一步提升和规范建成公用充电桩的使用效率,我们已经制定了《杭州市新能源电动汽车公用充电桩运营管理暂行办法》,即将印发实施。”

新的一年,杭州市充电基础设施建设还有哪些新招?

杭州市建委有关负责人告诉记者,2017年,要编制推出与杭州市新能源汽车推广相适应的公用充电桩建设计划,主要是在已建公用充电网络的基础上,向外辐射扩大覆盖面,同步在峰会期间建成的主城区区域,根据需要逐步加密公用充电桩建设,以满足不断增长的新能源汽车应急充电需求。另外,明年还会推出“杭州e充”App,方便大家随时查找公用充电桩的位置、有多少充电桩正在使用等信息。本报记者 余雯雯

天冷了,这些燃气知识你知道吗

本报讯 杭城迎来了天然气用气高峰期、燃气安全事故多发期。

2016年12月23日——2017年1月23日,杭州天然气有限公司在官方微信公众号上推出冬季燃气有奖知识竞答,既长知识,还有话费、金属软管、iPad mini等奖品等你拿,赶快来参加吧!

首先要关注杭州天然气有限公司微信公众号,进入公众号,点击功能键“微互动”栏目

下的“安全有奖知识竞答”或者回复关键词“安全有奖知识竞答”到平台,进入答题页面。

同时,杭州天然气公司提醒:

●选好管 金属波纹管或金属包覆管安全可靠,使用寿命长,可达八年;橡胶软管使用寿命短,易老化,易遭鼠咬,造成燃气泄漏。

●用好灶 严禁使用无熄火保护的燃气灶,以及无烟道的燃气热水器。

●勤关阀 使用燃气灶,必须有人照看,

做到火开人在,人走火灭;使用完毕及时关闭。

●会自检 将肥皂水或洗洁精水涂于燃气管道接口及阀门,若有漏气,该处会连续冒泡。

●莫贪爽 冬季燃气热水器连续使用不宜超过30分钟,长时间连续使用易造成室内缺氧。

●防上冻 燃气热水器和地暖用户,做好户外设施设备的防冻工作,如长期无人使用,请及时排空余水,防止上冻受损。

本报记者 段罗君 本报通讯员 徐婷婷